

沉浸式体验文旅消费新场景

第八届西旅会6月30日在重庆开幕

本报讯(记者 冯丹)日前,第八届中国西部旅游产业博览会(以下简称“西旅会”)新闻发布会在重庆市文化旅游委举行。记者从会上获悉,本届西旅会以“文旅融合 美好生活”为主题,由四川省担任主宾省,将于6月30日-7月2日在重庆国际博览中心举办。

本届西旅会精心组织展览展示、高峰论坛、文旅推介会、文创设计大赛、惠民福利等重点活动,吸引来自海内外的上千家企业参展。

据介绍,展会设置国际文旅展区、国内精品文旅展区、巴蜀文化旅游走廊展区、文化创意发展展区、智慧文旅科技展区、文旅装备制造展区、休闲度假旅游展区、动漫娱乐主题展区等八大主题展区。

其中,国际文旅展区吸引了阿

根廷、俄罗斯、菲律宾、韩国、克罗地亚、葡萄牙、日本、乌拉圭、匈牙利等25个国家或地区的驻华使领馆及旅游推广机构参展;还有来自四川、北京、安徽、广州、南京、杭州、日喀则等20余个省区市、重庆各区县300余个景区景点现场进行宣传推广。

值得一提的是,本届西旅会开设了博物馆专区,故宫博物院、陕西博物馆首次参展。在博物馆专区,将展出系列网红文创产品,有“蝶梦繁花”故宫口红系列产品、故宫谜宫如意琳琅图籍,还有以陕西博物馆馆之宝为原型制作的长乐未央熏炉,以“唐粉彩仕女俑”为原型的唐妞公仔等知名IP文创产品。

参展单位将通过图文、视频、沙

盘、实物、表演、裸眼3D、全息投影、AI技术等多种形式,集中展现各地自然风光之美、历史人文之美、民族风情之美。现场覆盖旅游全要素资源,将为游客提供一站式“全球旅行”的信息咨询、互动体验、购买交易等服务。

此外,本届西旅会将面向游客推出大量惠民活动:主办方将精心组织“全球旅行季,畅游一整年”惠民福利,西部航空、海南航空、天津航空、首都航空、福州航空等10余家航空公司带来马德里、罗马、广州、敦煌等国内外旅游产品和特价机票;上百家全国旅行社将在现场推介优质国际国内旅行线路以及优惠政策;重庆文化旅游惠民消费季活动同期举行,将通过线上惠民补贴、线上抽

奖、逛展寻宝等形式,联合同程旅行,向市民发放上万张文旅消费券。

同时,组委会还将开展惠民抢购活动,阿依河、蚩尤九黎城、武陵山、金佛山等知名景区门票仅需1元抢购。现场下单消费还可参与重庆至三亚、普洱、丽江、哈尔滨、乌鲁木齐、杭州、青岛、福州免费机票的惠民抽奖活动。

另外,国际旅游资源专场对接会、山水重庆精品旅游线路对接会暨产品发布会、“原创筑梦·创意赋能”第二届美好生活文创作品创意设计大赛、文旅赋能·乡村振兴系列活动、国家级及市级非遗文化体验活动等系列主题活动也将同期举行,带大家沉浸式体验文旅消费新场景。

□本报记者 胡斌

近年来,云南省不断提升征信服务质量,依法依规加强征信监管,发挥征信助融促积极作用,在优化信用环境、支持实体经济发展方面取得一系列成效。

征信体系覆盖面不断扩大,企业和个人信息共享机制不断完善,在促进金融交易、降低金融风险、节约融资成本、创造融资机会等方面发挥了重要作用。截至2022年末,全省金融信用信息基础数据库覆盖3136.32万自然人、111.47万户企业。2022年,全省累计为个人、企业、金融机构、国家机关等信息主体提供查询服务1472万笔。截至2023年5月末,全省接入机构从2012年的100余家金融机构,增加到285家,接入机构类型从银行业金融机构拓展到证券公司、保险公司、小贷公司、融资担保公司、公积金中心等,数据覆盖面更广,信息更加全面、准确。

推动“数字政务+金融科技”的融资产品创新,助力破解企业融资难、融资贵困境。2022年9月,云南省建成云南省征信融资服务平台,截至目前,平台累计归集共享企业信用信息2200万条,193家金融机构961个网点入驻,上线金融产品755款,平台注册企业近21.79万户,解决1.6万户企业的融资需求共计160亿元。近日,云南省征信融资服务平台推出招投标数据融资服务,上线当天,14家企业在招商银行获批授信,获批金额共计3266万元,贷款投放共计1119万元。截至2023年5月末,全省动产融资统一登记公示系统累计提供登记服务38.9万笔、查询服务65.3万笔。中征平台累计促成融资10718笔、金额7633.96亿元,平台上线以来年均增长率分别达55.02%和106.09%。形成线上规模供应链40条,支持375家供应商累计获得融资1126笔、154.75亿元。线上“政采贷”业务支持中小企业获得融资109笔、1.56亿元。

不断完善动产融资服务体系。截至2023年5月末,全省动产融资统一登记公示系统以金融机构为主的登记常用户1588户,已投放的动产担保融资信贷产品200余个,推广担保品种类取得历史性突破,涵盖碳汇、碳排放权等环境权益类,植物及动物活体、生物资产、生产设备、原料及产品、收益权类等。

稳步推进全省农村信用体系建设。评定信用户735.5万户、信用村6461个、信用乡(镇)3683个、信用县3个,全省信用户贷款余额2932.33亿元,新型农业经营主体贷款余额106.28亿元;集中在沿边25个县的374个抵边行政村开展信用体系建设,全省抵边行政村农户信用档案建档率达94%,信贷余额达59.9亿元。

完善征信服务网点,扩大覆盖范围。截至2023年5月末,全省共设立619个征信服务网点,布放698台个人和企业信用报告自助查询机,个人征信自助查询服务覆盖129个县级行政区和查询需求大的乡镇、边境口岸,企业自助查询实现全省16个州市全覆盖。

云南省推进征信体系建设 助力实体经济发展

川渝共同推动社会保障事业高质量发展

□本报记者 赵蝶

近日,四川省社保局调研组赴重庆市调研了实施精细化管理提升社保经办服务质效工作。调研组一行前往重庆市社会保险局社保服务中心,详细了解重庆打造全国社会保险公共服务标准化示范基地的情况,现场感受前台综合受理、后台分类审核的“一窗综办”经办,就优化大厅功能布局、智慧社保业务场景、多元便民服务渠道、多维渗透宣传矩阵等创新做法进行详细交流。

调研组与重庆市同行召开座谈会,双方就深化区域协作、实施精细化管理、提升社保经办服务质效展开深入交流探讨。重庆市社保局详细介绍了“一窗综办、全渝通办、优先网办”的经办模式和开展“渝保渝快”社保惠民行动的主要做法,深入分析了两地推进“川渝通办”、社保服务标准化建设、养老保险关系无障碍转移等工作取得的效果、存在的问题及优化路径,研讨交流了双方进一步实施精细化管理提升社保

经办服务质效的工作考虑和实现路径。调研组表示,重庆聚焦“精准高效、智能便捷”两大主题,推动社保经办服务数字化转型,实现社保经办服务流程优化、整体智能、模式重塑;对于我们实施精细化管理提升社保经办服务新质效具有重要借鉴意义。

两地社保局相关负责人表示,推动川渝社保协同合作是贯彻落实党中央成渝地区双城经济圈建设、实现社会保障事业高质量发



垫江县医保经办业务下沉工作会议

重庆市垫江县医保局: 便民惠民提升医保经办服务质效

核心提示:

医疗保障服务,作为最基本的公共服务,关系着广大群众的切身利益。

为进一步深化“放管服”改革,推进新时代医保工作高质量发展,重庆市垫江县始终坚持以人民为中心的发展理念,聚焦人民群众医保服务急难愁盼问题,真抓实干推进医保工作,全面提升医保经办服务能力和平。

为全面提升医保服务质量,切实提高群众对“幸福医保”的认同感、体验感、获得感,垫江县医保局围绕解决医保领域发展不平衡不充分问题,通过改革创新、下沉服务、优化流程、数字赋能、暖心经办,全面提升服务效能,助力优化营商环境,医保系统整体智治的水平和能力进一步增强,有效打造了优质医保服务品牌。



主要领导到医疗机构检查示范点建设情况

长护服务惠民生暖人心

“医保政策惠人民,长护服务暖人心”,飘动的锦旗饱含着满满的谢意。时间回到2022年9月22日,在垫江县医保局长期护理保险受理点,当地长期护理保险失能人员家属陈先生用最质朴、最诚恳的方式表达了他们对国家医保政策和县医保局工作人员的感谢。

“感谢党的好政策,感谢你们热情周到的服务和高效的办事效率,让我孩子及时享受到了长护险政策带来的好处,让我们全家感受到了党的温暖,为我们一家人减轻了负担。”在现场陈先生激动地说,女儿自从26年前检查出是脑瘫,就完全丧失生活自理能力,身边不能离开人,吃喝拉撒都需要专人照顾,生活负担太大。这些年,他家又陆续生下了2个小孩,为了生计,不得不外出打工,把脑瘫女儿留给乡下爷爷奶奶照顾。

经长护险组织的护理培训后,爷爷成为了孙女的专业照护员,每天享受40元居家护理服务补贴。同

时,长期护理保险工作人员不定期上门看望他们,关心、帮助她,对女儿进行心理疏导,对爷爷奶奶进行护理技能指导;在长护险政策变动时第一时间上门告知并主动维护办理,让重度失能人员得到最大程度的帮助。

近年来,垫江县医保局始终坚持便民惠民服务原则,秉承以方便群众为目的,简化办事程序,减少办事环节的工作理念,积极采取“医保主导、商保承办”服务模式,构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充的照护方式,在宣传、回访、指导过程“悉心呵护似亲属,贴心关怀如至亲”的全程服务,切实解决“一人失能,全家受累”的生活困境,有效提升失能人员的获得感和幸福感。

异地就医无“异地”之困

“现在医保服务越来越贴心了,硬是方便得很啰!异地就医一点都不用担心医保报销问题,直接就给你结算了,可以说又省心又省事又省力。”今年80岁的陈大爷提到垫江县的医保服务便一个劲地夸好。

陈大爷说他老家在四川邻水县,常年随儿女在垫江县居住,因患有多种慢性病,以前他要定期将门诊购药和治疗的发票等单据带回邻水报销,费时费力不说,还要自己垫资。

随着垫江县推行跨省异地就医直接联网结算,他现在在垫江县无论是否到医院、诊所看病就医还是到药店买药,就像在老家一样方便。

近年来,垫江县医保局依托本地医疗资源,主动融入成渝地区双城经济圈建设,积极参股与明月山绿色发展示范带医保联盟,在强化医疗资源整合、医保服务对接共享、跨省异地就医直接联网结算、基金监管、医保信息互联互通、医保付费标准共享机制、医保专家库共享共用和医保政策宣传等方面加强合作,不断增进成渝两地群众医疗保障福祉。

他们秉承“协同发展、合作共赢、便民利民”工作理念,持续推进成渝两地就医联网即时结算,扩大门诊费用直接结算联网医药机构范围,目前全县有43家医院、230家药店和35家诊所接入两地异地就医结算平台,全面实现异地就医住

院、门诊直接结算,切实为两地参保人员提供更加便捷的就医体验。

同时,持续完善两地跨省门诊业务数据传输、存储、费用结算、资金清算、统计查询等功能,建立健全医保业务协作长效机制,有效实现职工医保缴费年限跨省转移互认。



村卫生室政策培训

(社区)医保服务站建设,实现“一网二有三齐全”(“一网”指医保服务专网,“二有”:电脑、打印机,“三齐全”:医保服务站标识标牌、便民服务桌、便民椅等),260个村(社区)卫生室医保服务站全覆盖,打造“15分钟医保服务圈”。

医保经办服务下沉是民之所望、大势所趋。近年来,垫江县医保局不断拓展夯实医保服务网络,积极构建“县、镇、村(社区)”经办模式,实现县乡两级医保业务办理同标准、同流程“同质办”。

该局明确下沉事项清单,实现26个乡镇(街道)100%全覆盖,全面推进医保服务“就近办”。同时,明确基本医疗保险参保和登记变更等6大类12项权限下放乡镇(街道),实现基本医疗保险缴费、医保政策宣传等2类8项权限下放至村(社区),有效打通医保经办服务“最后一公里”。此外,高效落实门诊慢病用药保障机制,将办理权限下放至定点医院,实现“就近办”,全面打通“两病”患者门诊用药“最后一公里”。

“医保经办服务下沉,解决了办事群众来回奔波、满意度不高、监管不到位等问题,突破了场所、人员、经费保障等‘旧瓶颈’,拓展了乡镇医保工作‘新阵地’,促进了基层医疗医保‘双联动’。”垫江县医保局相关负责人表示。

医保经办服务没有最好只有更好。垫江县医保局将牢牢以人民为中心的发展思想,持续深化“放管服”改革,全面落实“一次性办结,最多跑一次”工作要求,不断提高医保经办政务服务效能,切实提升人民群众获得感、幸福感和安全感。

特约记者 梁红